

Egyes szám ára 10 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 26.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 200 korona.  
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

**EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatalai:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A keresztény magyar

kereskedelemnek és iparnak van már Debreczenben néhány tekintélyes tényezője, — mondja a Szózat legutóbbi cikke és azonnal ismertet is hat ilyen vállalkozást, kezdve a Futurával és a Hangyával. Ez az egynehány vállalkozás, élén a Futurával és a Hangyával, van hivatva — így értjük meg az ismertetésből — Debreczen iparát és kereskedelmét kiragadni a zsidó bankokrácia uralma alól. — Közben az is tudomásunkra esik a jól informált cikkíró fejtegetéseiből, hogy a különféle zsidó vállalatok igen elmésen részvénytársaságok cím mögé vonulnak, ám ez a manőver csak a közönség megtévesztésére való, mert a részvénytársaságban az elnök, az igazgató, szóval mindenki, aki parancsol és hasznot rak zsebre, — egytől-egyig zsidó.

Nekem nem szakmám a kereskedelmi és ipari vállalatok szemel tartása és nem kívánék senkivel sem — akarata és hozzájárulása nélkül — hírlapi reklámozás látszatába keverni. De tán nem veszik rossz néven az érdekelt tekintélyes debreczeni kereskedők és ipari vállalkozók, ha néhányuknak a nevét felemlítem annak a bizonyosságául, hogy Debreczen nem volt tősgyökeres öskeresztvény kereskedők híján addig sem, míg a fajtádelmi akció a legújabb, — speciálisan keresztény vállalkozásokat meg nem indította. Kardos László, Bosznay, Somossy László, Molnár Ferenc, Kontsek Kornél, vagy Csanak József, Félegyházy János, Kontsek Géza, vagy Sesztina Lajos, Tóth Gyula, Kovács Gyula, Bészler és Dávid, vagy Kaszanyitzky Endre, Lám Sándor olyan cégek, amelyekre büszke lehet Magyarország bármelyik városa. Az ipari vállalkozások közül több régi keresztény könyvnyomtató vállalatot kívül Dávidházy Kálmán, Szabó Mihály, Killer Ede, Harsányi István, Bessenvey Gyula, Riesz H., báró Györfly, Szedlák és Vámos nevét ország-szerte ismerik, hogy az újabb, bár szintén forradalom előtti időben munkálkodni kezdő kitűnő iparosok egész sorát ne említsem. Én nem tudom, nem is keresem, közülük melyik milyen pártállású, tagja-e a fajvédő szervezeteknek, vagy nem, én csak az igazságot akarom megírni: azt, hogy ezek a kiváló keresztény magyar kereskedők és iparosok éltek és dolgoztak, élni és dolgozni tudtak és szebbnél-szebb eredményeket értek el Debreczenben akkor is, amikor még a fajvédelem jelszavát ki sem találták. Mert ezek a derék magyar kereskedők és iparosok dolgoztak és munkával, nem pedig üres politikálással és demagógiával szolgálták a magyar hazát és a magyar nemzeti eszmét.

Elmondhatnám még azt is, — ha azok a bizonyos részvény-

társaságok (lásd például: Mezőgazdasági gépgyár) sem csupa zsidó kézben vannak, meg hogy Debreczenben a bankuralom sem szükségképpen zsidó uralom, hiszen például Debreczen legrégebb és legelőkelőbb pénzintézete, az Első Takarékpénztár tisztára keresztény vezetést áll s még

tán a tisztviselői is mind keresztények. De miért beszéljek ezekről? Debreczenben ugyanis mindenki tudja, amit mondanék. A Szózat vidékén meg nyilván ugys az lesz a válasz, hogy aki Debreczenben már a forradalom előtt is volt valaki, ha nem zsidó hát legalább — szabadkőműves.

## November 14-ére hívják össze a nemzetgyűlést.

Budapest, október 25. Tekintettel arra, hogy november 10-ike pénteki napra esik, tanácskozássra tehát egyébként is csak hétfőn, vagy kedden kerülhetne sor. A Házat nem november 10-re, hanem november 14-re keddre, hívják össze.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint tehát a tanácskozás november 15-én, szerdán kezdődik meg a nemzetgyűlésen. Az első törvényjavaslatok közül, amelyek a Ház elé kerülnek, szerepel a mezőgazdasági haszonbérék szabályozásáról

szóló földmivvelésügyi javaslat. A nemzetgyűlés őszi ülésén jelentősebb politikai esemény nem várható.

A sajtóban ma reggel újra felbukkantak a külügyminiszter változásáról szóló hírek. A külügyi tárca jelöltjéül Daruváry Géza és Kánya Kálmán után most Teleky gróft emlegetik. Illetékes helyen azt a felvilágosítást adták, hogy a külügyminiszter változás híre egészen korai és önkényes, mert hiszen Bánffy Miklós gróf még helytlen és távozásáról egyelőre szó sincsen.

## A keleti értekezlet Lausanneban lesz

Páris, október 21. (Havas.) Miután Franciaország, Anglia és Olaszország megegyeztek a keleti értekezlet színhelye és időponja tekintetében,

ben Poincaré közölte a kemalista kormánnyal, hogy az értekezletet november 13-án nyitják meg Lausanneban.

## A jövődő „béke“ jelei.

London, október 25. A Pall Mall jelentése szerint az állami gyakorló léren szenzációs újításokat próbáltak ki a katonai technika terén.

Először olyan lövedékek kísérleteztek, amelyeknek gyutacsja olyan érzékeny, hogy ha csak hozzáütődik egy repülőgép szárnyához, rögtön explodál. Egy másik fajta lövedék csak akkor explodál, ha legalább 16 hüvelyk vastagságú páncélhoz ütődik hozzá. Az utóbbit a tengerészetenél alkalmazzák. Egy új ágyú, mely 16 hüvelyk kaliberű, hirt 26 mérföld horderejű és lövedéke 10 mérföld magasságot ér el. Végül tankokat mutattak be, amelyek mind kizárólag személyzet nélkül haladnak előre és a távolból elektromos hullámokkal irányíthatók. Ezek 12 mérföld sebességet érnek el óránként és emellett a legrosszabb utakon és folyókon keresztül tudnak haladni. Ezer lőeres Napier motorra felszerelt óriási bombavető repülőgép szintén felülmul minden eddigi rekordot.

A lap hozzátézi, hogy ezek a jövő békekorszaknak mind rossz előjelei.

## Trácia kiürítése gyorsan folyik

London, október 25. Trácia kiürítése gyorsan halad előre. A görög csapatok egymásután vonulnak a keleti részekből. A szövetséges tábornokok megállapodtak Refet pássával, hogy az egyes kerületekben a török közigazgatás már november elsején működésbe lép.

Trácia teljes átadása november 20-án fejeződik be.

## A korona 0-21<sup>3</sup>/<sub>4</sub>

Zürichi zárlat: Berlin 12 és háromnegyed, Holland 213, London 2434, Newyork 346, Páris 4915, Milánó 2217, Prága 1775. Budapest 21 és háromnegyed, Zágráb 220, Bukarest 360, Varsó 4 és fél, Bécs 75, osztrák bélyegzett 78, Szófia 360.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 9300, London 11200—500, Szófia 1550—650, Newyork 2500—575, Páris 180—84, Berlin 60—70, Italia 100—5, Bécs 345—55.

## Az új angol kormány tagjai.

London, október 25. A Reuter-ügynökség jelenti: Tegnap éjjel megalkult az új kormány, amelynek nevezetesebb tagjai a következők: Miniszterelnök: Bonar Law, lord kancellár Viscount Cave, lordelnök és a főrendiház lordja: Lord Salisbury.

Több tárca még betöltésre vár. Az államtitkárokat csak később nevezik ki.

## Megint drágább lesz a cukor.

Budapest, október 25. A kormány a cukorilletéket 39 koronáról 78 koronára emelte fel és beleegyezését adta abba, hogy a termelők 1000 koronát kapjanak a cukorrépa méterméréséért. A közlelmzési miniszteriumban lefolyt tanácskozás során az általános cukorellátás ügyével foglalkoztak. Korlátozni akarják a cukorrépa szeszgyártásra való felhasználását és szó van arról is, hogy cukorjegyeket léptetnek újra életbe.

## Készül a közigazgatási reform.

Budapest, október 25. A közigazgatási reform pénzügyi rendelkezéséről szóló törvényjavaslatok munkálatai már befejezés előtt vannak. A törvényjavaslatok az összes törvényhatósági joggal ruházott és rendezett tanácsu városok és községek háztartás ügyeit rendezik. Felöleli ez a pénzügyi és adórendelkezések egész reformját. Összesen 11 törvényhatósági joggal bíró, 35 rendezett tanácsu város és 3412 község háztartását szabályozza a két javaslat. A törvényjavaslatok rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaznak az egyes városok és községek háztartás dolgairól. Az egész országban nagyrészt érdeklődéssel várják a javaslatok törvényerőre való emelkedését. A reform legfőbb alapelveire nézve megállapodás történt és így a rendelkeznek közigazgatási része befejezés előtt áll. Az a körülmény, hogy a reform törvényerőre emelkedése után a megyei tisztviselők kinevezése által lépnek elő, egyáltalán nem sérti a megyék ősi reformját, viszont a tisztviselők nézve a megélhetésnek biztosabb fázisát jelenti az, ha mint kinevezett állami tisztviselő szolgálja a megyét.

## A buza ára.

A mai terménytőzsde forgalomban búzában jelentékeny kínálat keletkezett, amely kezdetben nem talált elhelyezésre, úgy, hogy ára jelentékenyen visszaesett és 300 koronával alacsonyabban jegyezték, mint tegnap. A tőzsdeidő második felében az alacsony árfolyamokon a malmok jelentékeny tételeket vásároltak. A takarmány-cikk piac jól tartott maradt, — sőt a zab meg is szilárdult és körülbelül 100 koronával drágult.

Hivatalos árak: Buza 78 kilós tiszavidéki 11150—200, — egváb 11100—150, 76 kilós tiszavidéki 11050—100, egváb 11000—11050, rozs 7300—400, tak. árpa 7050—200, sörárpa 7400—600, zab 6700—900, repce 16—70, korpa 48—49.

## Az állami jegyintézet fel-emelte a kamatlábat.

Budapest, október 25. Az állami jegyintézet tanácsa mai ülésén figyelemmel az állandóan fokozódó hitel igényekre és arra, hogy a mostanihoz hasonló viszonyok között működő jegykibocsátó intézetek a kamatlábat már korábban és ismételtelen emelték, a kamatlábnak a honnaptól számított hatállyal 2%-al való felemelését határozta el. Ennélfogva folyó hó 26-tól további intézkedésig váltók, pénztári zálogjegyek és értékpapírok leszámításánál 8 százalékos, értékpapírokra adott kölcsönnél 9%-ot tesz ki a kamatláb. Egyebekben a tanács folyó ügyeket intézett el.

### Ásatás a herpályi Földváron és más őstelepeken.

Debrecen város muzeuma Déri Friegyes főkörmánytanácsos költségén e hó 17-én már harmadikban szállott ki a berettyóújfalui haláron fekvő herpályi Földvárhoz, hogy az ottani kő- és bronzkori emlékeket rejtő őstelep feltárását folytassa. Esőzések és napszámok hiánya miatt az ásatást vezető muzeumi kiküldöttek csupán három napig dolgozhattak. De még így is számos tárggyal szaporodott a Földvárról előkerült régiségek száma.

Különösen nagy muzeális értékkel bírnak az őstelep széléről, három méter mélységből kiásott nyéllyukas szarvasagancs kapák, amelyek konyhahulladék, csontok bölényszarv és koponya társaságában heverték az iszapos agyagrétegben. Ezek a legelső települők igen korai emlékeikül tekinthetők. Felsőbb kultúrrétegekben, összeomlott katlan körül ismételtelen megfigyelhetők voltak a lomb kunyhók födbe ástott vastag ágasainak helyei. Zoltai és Sőregi azokat a napokat, amelyeken az ásatások szüneteltek, a környéken új lelőhelyek felderítésére használták fel. — Nyelenben a Berettyó mindkét partja meglepően bővelkedik.

Az Árpádkori eredetű herpályi csonkatornyon kívül fölkeresték a herpályi híres pazstudon lelőhelyét, Herpályfalva középkori templomának helyét, amelyet téglák és emberi csontok jelölnek; közvetlen Péterszeg alatt a szépen domborodó Kovadombot, amely szintén gazdag őstelepek látszik; valamint odébb keletre Gáborján határában egy másik Földvár nevű pogánykori erődítményt, a holt Berettyó egyik szűk kanyarulatában. Ez 150—160 lépés átmérőjű, kör alakú hatalmas sánc, melynek belsejében őskori cserepekkel vegyest középkori típusú téglák és márványkő darabok találhatók. Utóbbiak talán a XIII. században virágzott Gábrján monostorának, vagy az itten körül élt Tótfalu templomának maradványai.

### A női-szabó munkások el akarják hagyni a várost.

#### Tovább tartanak a bérharczok.

A női szabómunkások régóta tartó bérharcában végleges szakításra kerül a sor, ha az iparhatóság és a szakszervezet nem tud rövidesen békét teremteni. A felek rideg magatartása következtében eddig minden békéltető tárgyalás eredmény nélkül végződött, sőt a tárgyalások után még inkább elmérgesedett a munkaadó és munkások közötti viszony. Tegnap délelőtt ismét ki volt tűzve egy békéltető tárgyalás, de az iparügyszály vezetője más elfoglaltsága miatt elhalasztotta a tárgyalást. A munkások komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy munkakönyveiket kikérk a mesterektől és elhagyják a várost. Szerintük más városokban nagyobb bért kapnak, mint itt és ha a mesterek nem hajlandók engedni, akkor a férfimunkások elhagyják a várost.

A fűszerkereskedőségek bérmozgalma lassanként megszűnik, a segéd-ek 60 százaléka már felvette a munkát. A munkaadók egyrésze azonban hallani sem akar a követelésekről és így éppen a legrosszabbul fizetett alkalmazottak nem kaptak még javítást. A vásárlókat maguk a kereskedők szolgálják ki.

A pincérek bérmozgalmában az első tárgyalás pénteken délelőtt lesz az iparügyszályon és remélhetőleg bérharcra nem kerül a sor. A cipész munkások ügyében még nem történt semmi, mert még nem jött meg Budapestről a kért árszabály.

### Győződjön meg!!

Brillánsért! Aranyért!  
a legmagasabb árt fizetem  
**GRITSCH** órázsfőnököm  
Verbőczy-u. 2. (iparkamara.)

## Tisza István gróf emlékezete.

### Diszközgyűlés és diszeloadás.

Nagy körültekintéssel készíti elő a városi tanács és a Tisza-szoborbizottság az október 31-iki Tiszánapot. Amint hirt adtunk róla, d. e. 11 órakor lesz a városi törvényhatósági bizottság ünnepélyes rendkívüli közgyűlése, amelyre Miskolczy Lajos főispán a következő szövegű meghívót bocsátotta:

„Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dicső emléketűt nagy hazánkfia: gróf Tisza István arcképének ünnepélyes leleplezése alkalmából, véltanul halálának évfordulóját 1922. évi október hó 31-én d. e. 11 órakor, a város székházának nagyteremében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre a törvényhatósági bizottság tagjait meghívja Miskolczy Lajos főispán.

A közgyűlés rendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. Polgármesteri előterjesztés. 3. Ünnepi beszéd, mondja: dr. Kölesy Sándor törvényhatósági bizottsági tag. 4. A közgyűlés berekesztése. 5. Hymnusz, éneklés a debreczeni Városi Dalegylet. — A Városi Dalegylet Mácsey Sándor főiskolai tanár, egyleti karnagy vezeti.

Ilyen tartalmu meghívót kaptak a törvényhatósági bizottság tagjai. Rajtuk kívül a városban levő főbb hivatalok, intézmények és társadalmi egyesületek vezetőit is meg fogja erre az ünnepélyes köz-

gyűlésre hívni a város nevében Csóka Sámuel polgármester-helyettes.

Este a Csokonai-színházban rendez diszeloadást a Tisza-szoborbizottság, amelynek sikere érdekében nagy agitációt fejt ki Márk Endre udv. tan., a bizottság ügyvezető-elnöke és Kardoss Géza színigazgató. Az eredeti megállapodástól, hogy t. i. ezen az estén az Ocskay brigadéros kerüljön színre, — az est sikere érdekében eltérés történt, amennyiben az ünneprendező bizottság úgy látta jónak, hogy Herczeg Ferenc Bizánc című szindarabja adassék elő, mert ez a darab a maga meg-rázó drámai erejével fogva inkább megfelel a nagy nap jelentőségének. Értesülésünk szerint Kardoss Géza színigazgató ebben a darabban lép fel először a folyó színi-évdában. Itt lesz tehát alkalma először gyönyörködni a közönségnek Kardoss Géza színigazgató művészi játékában.

Az október 31-iki diszeloadásra nagy érdeklődés folyik a jegyek iránt. Ajánlatos, hogy jegyeit mindenki, aki Tisza István emléke iránt áldozni óhajt és aki egy parádés est szépségeiben gyönyörködni akar, — minél előbb váltsa ki Somossy László szoborbizottsági pénztárosnál. Itt említjük meg, hogy Miskolczy Lajos főispán ötezer koronával váltotta meg a maga jegyét erre az estre.

### Felhívás a földadó fizetése ügyében.

#### Hirdetmény.

A városi adóhivatal saját érdekében felhívja az adózókat, hogy az 1922. XXI. t.-c. alapján kivetett földadó befizetését mielőbb teljesítsék. Az adózó, aki befizetését folyó évi október 31-ig nem teljesíti, — nemcsak a 30, 20 és 5 százalékos kedvezménytől esik el, hanem késedelmes fizetés esetén negyed-évenként 2 százalékos pótlékot, — sőt ezeken felül 6, illetve 10 százalékos végrehajtási költséget is tartozik fizetni.

Debrecen, 1922 október 18-án.

Városi adóhivatal.

**Szép álmokat**  
vált valóra a

**DIANA**-PUDER  
-SZAPPAN  
-KRÉM  
állandó használata.

A régi békeminőségben mindenütt kapható! ooo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi Rt. Budapest, V. Nádor-utca 30.

TELEFONSZÁM 11-10.

Saját készítésű

**FEHERNEMUEK**

készen és mérték szerint

**Herman és Friedman**

Plac-u. 10. Blikával szemben.

Saját fehérnemű salon

TELEFONSZÁM 11-10.

### A kedvezményes szén kiosztása

#### Köztisztviselők figyelmébe.

Köztisztviselők részére járó kedvezményes porosz szén kiosztása Debrecen állomáson történik. A szén utalványok az állomás főnökségnél sürgősen átveendő. Ugyanott fizetendő le a szén métermázsája után a rendelet szerinti 20 korona illeték és métermázsánként 2 korona kosárhasználati díj.

Az átvételi időpontról mindenki később külön értesítetik.

A házhoz szállításra egyezményes fuvarosaink vannak, kik a mindenkori maximális áron kívánatra a szállítást eszközlik. Ennek igénybevételére vonatkozó és egyéb tudnivalók részletesen az állomáson megtekinthetők.

Az állomás főnöke.

**JO GYAPJU SZÖVETEK**  
Feldhelm Dezsőnél,  
o (Frohner-ház.) o

### Kizárólagos!!!

Legelőször vásárolhatja be teli ruhanemű szükségletét

**Brüll Ernő divatházában,**

Plac utca 29. sz. a. (Városházával szemben, Kis Debreczen épület)

1 m. Angol madepolan schiffon K 498

1 m. 140 cm. szél, kitűnő posztók — — — — — K 950

1 m. 120 cm. szél, pepita szövet K 850

1 db. Sima zefir ing 2 gallér és dupla manchettel — — — — — K 1550

1 m. Schottis szövetek gyönyörű választékban — — — — — K 1250

1 m. Cosmanosi mosó barchet K 675

1 m. Angol férfiruha kelme — — — — — K 2850

1 m. 140 cm. széles szines klott K 1350

1 m. Cosmanosi mosó karton K 550

1 m. Cérna kanavász és 1-a — — — — — K 600

1 db. Ajouros női vászon ing K 925

1 db. Gyönyörű szép kombine K 1400

Továbbá menyasszonyi fátzol és koszorúk, kosztüm kelmek, női és férfi kelengyék, harisnyák, téli kendők. Árui jó minőségűek és áraink olcsóságáról vételkötelezettség nélkül tessék meggyőződni.

### VSZÍNHÁZ

Háromszor huzzák fel a füg-gönyt a Hamburgi menyasszony első felvonása után, hogy a gyönyörűen beállított magyar csoportot határos keretében felelendülő „Szép vagy, gyönyörű vagy édes Magyarország” refrénű dalt újra és újra énekelhessék. Ma C) bérlet.

Az ártatlan Don Juan, melynek legutóbbi előadásán is zsufolt ház tapsolt, először kerül délutáni előadásban színre vasárnap! — Szigetie a címszerep!

Vigszínházmozgó. Ilona, a legszebb magyar film, ma utoljára Putty Lyával, Somlay Arthurral. Magyarországon rendezte: Jéo May, a Hindu siremlék megalkotója. Hét órától kamarazene.

Pénktől: Clara Kimball Joung a Hírheft nő főszerepében.

### VEGYHÁZ ÉS ISKOLA

Lelkészbeiktatás Madarason. A reánk jövő vasárnap délelőtt iktatják be Tóth János lelkészt a népes kunmadarasi lelkérségbe. Tóth János mint menekült lelkész hosszabb ideig működött Debreczenben. A Kálvinisták Templom-egyesületének volt titkára és mint gyakorló-lelkész is különösen a tanyai istentiszteleteken vett részt. Itt tartózkodása alatt a debreceni kálvinista polgárság becsülését kiérdemelte. Beiktatására Debreczenből és Nyírbátorból többen kiutaznak.

### KÖZGAZDASÁG

A vágómárha ára. A debreceni mészáros szakosztály részéről azt az információt kaptuk, hogy a keddi marhavásárról 181 darab vágómárha szállítottak Budapestre, tehát a vidék részére is történtek vásárlások. Ennek folytán a vágómárha-árak tíz-tizenöt százalékkal megemelkedtek. A helyi piac alig tudta beszerezni szükségletét, amit az is bizonyít, hogy a vágóhidra alig 25—30 darab vágómárha jutott.

Az új élelmiszerárak. Az árvízsgáló bizottság hivatalos árai tegnap a következők voltak:

Buza	q.	11200—11500 K
Rozs	..	7400—7600 K
Tengeri csöves	..	4000—4400 K
Tengeri hántott	..	5200—5600 K
Árpa	..	7400—7600 K
Zab	..	6600—6800 K
Dísznóhus	kgr.-ja	380—400 K
Marhahus	..	260 K
Borjúhus	..	300 K
Növendék-hus	..	200—240 K
Tej	literje	42—44 K
Tejfel	..	180—200 K
Vaj	kgr.-ja	800—850 K
Turó	..	140—150 K
Hagyma	..	80—120 K
Burgonya	..	30—32 K

Gyapju-fonalak, Jumper selymek remek színekben kaphatók Szilágyi kézimunka- és műhímző üzletében, Széchenyi-utca 1. sz.

**Courths-Mahler legújabb regénye: A kis libapásztor leány — megjelent. Ára 296 K Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.**

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**DR. SZATAI FERENC.**

KIADJA:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul  
laf. Egyházközségi Könyvnyomda-vállalata.



**Amerikából visszavándorolt magyarok összeírása.**

**Felhívás.**

Saját érdekükben felhívom azon egyéneket, akik a világháború befejezése után Amerikából visszavándoroltak és városunkban letelepedtek, hogy összeírásuk végett a városi előjárásnál (Rend őrségi palota, földszint 32. szoba) folyó hó 28-ig d. e. 8-2 óráig jelentkezzenek.

Rostás s. k.,  
városi előjáróság vezetője.

**Hunyadi Erzsébet  
A jó házikonyha**

Igy kell főzni!

IV. füzet tartalma:  
**Előételek. Gombák és mártások.**

**Diétikus konyha  
100 Recept.**

Kapható 48 koronáért a  
Méliusz könyvkereskedésben.

**Tűzálló chamotte téglák,  
chamotte liszt, tűzálló agyag**  
Tóth József keramikusnál,  
Tímár-u. 11. kaphatók. Telefon 10-92.

Erkezett egy vagon modern  
**cserép-kályha**  
és porcellán-tűzhely  
Tóth József keramikushoz,  
Tímár-utca 11. Telefon 10-92.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnap 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

**Ajánlat**

**Pállnkafőző üstök**  
mosó- és cserüstkék kész-  
szen legolcsóbban Mándoki  
rézművesnél. — Arany János-  
utca 13. sz. — Ócska vörösréz-  
napi áron vesz. 4472

**Lakásának átadását**  
legnagyobb lelkiismeret-  
teliséggel, legteljesebb  
titoktartással intézi el  
Nagy Lajos Iroda, Veres-  
utca 9. Alapítási év  
1900. 4588

**Villamos világítás,**

motor, akkumulátor,  
dynamó, telefon, csengő,  
fűzőedények, vészjelzők  
szerelését és javítását a  
legnagyobb szakértelem-  
mel készíti **TAKÁCS  
GYULA** elektrotechni-  
kai vállalat Debreczen,  
Vigkedvő Mihály-utca 52.  
szám alatt.

**Poloska irtást**

vállal felelősséggel  
**Ráthonyi Gábor**  
féregirtó,  
Széchenyi-utca 40. sz.  
Szabadalmazott poloska-  
irtószert kapható.

**Modern**  
5 szobás lakásomat a  
Piac-utca nyíló utcá-  
ban elcserélném 3 szob-  
bás, modern lakással.  
Ajánlatot „Modern lak-  
ás” jellegre a kiadóba  
kérek. 4530

**Különbejárati**  
1-2 személyes buto-  
rozott szobáért a Piac-  
utcán vagy közelében  
magas bért fizetek. —  
Cím a kiadóban. 4544

**Megrendelőink szá-  
mos elismerése bizo-  
nyítja, hogy sokat  
megtakarítanak — és  
Fővárosi Izzással öl-  
tözködhetnek hölgyei-  
nk, ha felkeresik leg-  
utóbbi tanulmány-  
utunk alapján újja-  
szervezett női és gyer-  
mekruha műtermün-  
ket, ahol saját kreá-  
cióink szerint ké-  
szülnek a legszebb  
modellek és Fővárosi  
szabás vezetése mel-  
lett a legtekintélyesebb  
angol kosztümök. —**

Tisztelettel  
**Füldp nővérek**  
Debreczen Péterfia-u. 14.

**Legolcsóbb hus!**  
Marhahus 220—200  
Borju hus 280—260  
Juh hus 240. Min-  
dennap kapható Csígyé-  
nél, Batthyány-utca.  
4605



**Kiadó szerényebb butorozott szoba 3 magános személy vagy házaspár részére is alkalmas**  
Világos, egészséges, száraz lakás! 5 méteres szoba három ággyal, összes ágyneműekkel és szükséges butorokkal berendezve  
**Konyha, sütőkemence, pince, fűskamara használat!**  
Bővebb felvilágosítást nyújt a bérheadással megbízott **NAGY LAJOS** ügynökség. Iroda: Veres-utca 9. Telefon 13—76. szám.

Az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

**Ne halassza sokáig!!!**

és slessen **BRÜLL ERNŐ** divatházába. Piac-utca 29-ik szám alá, Városházával szemben, és vásároljon  
1 db Selyem horgolt nyakkendő K 140  
1 db Finom schal-kendő K 2450  
1 db Cérna kockás szakajtó ruhát K 248  
1 db Francia lábravalót jó vászonból — — — — — K 1450  
1 db Női vászonn mellény fehér férfi inget — — — — — K 1980  
1 db Női vászonn mellény him-zéssel — — — — — K 380  
1 db Batiszt gallér rendkívül szépek — — — — — K 50  
1 mtr 120 cm Neuman-cheviott sok színben — — — — — K 1350  
1 mtr Duplászél, svájci opal — — — — — K 975  
1 mtr 130 cm széles batiszt függöny és ágyterítőre — — — — — K 1370  
1 mtr Herm. Póllak finom fehérnemű schiffon — — — — — K 590  
1 mtr Békebeli Lillom-vászonn K 670  
1 mtr Angol blúz és ing zefir K 650  
1 db 6 személyes cérna étkező damaszt-abrosz — — — — — K 4900  
1 mtr Svájci kombine és alsószoknya volar — — — — — K 390  
1 db Hosszú női hálóing kézen himzett — — — — — K 1780

**Cégre tessék figyelni!**

**Gyorsíró**  
vagy gyorsíró azonnali belépéssel felvétetik — Jóna ügyvédnél, Batthyányi 17. 4556

**Házat keres**  
megvételre megbízói részére a Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 4586

**Egy mézárós**  
segéd, ki husmérésben gyakorlott, felvétetik Szentanna 10. Ugyan-  
ott, ki kóser husmérésben gyakorlott, felvétetik. 4579

**Ócska**  
vasat, rozát és mindenemű fémeket legmagasabb árértékek. Kovácsoknak használható becsorélok. Nagyobb tételeit elszállítok. ooo  
**Steiner,**  
Eötvös-utca 110.  
Telefon 6-86.

**Ki adna át**  
lakásából két szobát, esetleg ki cserélné el földet, vagy Csapó-  
esetleg Kossuth-utca elején levő egy vagy kétszobás lakását a Nagy Lajos Veres-utca 9. szám alatt levő adásvételi iroda helyiségével ráfizetés ellenében? Közvetítőt díjazok! — (Értekezhetni Nagy Lajos Irodában d. e. 9-10-11-ig.) 4585

**Segédek, Boltiszolgák, kifutófluk és tanulók**  
felvétetnek Ullmann Salamon Keresk. Rt. fűszernagykereskedésében, Ferenc József ut 69. szám alatt.

**Önállóan**  
dolgozó kabát és alj-munkások magas fizetéssel felvétetnek Kohn Sarolta d vattermében, Piac-utca 58. I. em. — 4608

**Önállóan**  
dolgozó segédnöket — azonnali belépésre felvesz Bakóczy nőiszabó Batthyányi-u. 3. 4581

**Szilgórú n**  
tisztességes mellékké-  
reset! Kényelmes mel-  
lékfoglalkozás! Tekin-  
télyes jövedelemhez  
jut, ha eladó házat,  
földet vagy szállót jut-  
tat eladás végett a Nagy  
Lajos Irodához, Veres-  
utca 9. Közös haszon!  
Fele kereset! Teljes ti-  
toktartás! 4589

**Boltiszolga**  
jó bizonyítvánnyal nov-  
elsejére felvétetik Ré-  
vész Lajosnál Ferenc  
József-ut 75. 4594

**Elsőrendű**  
kabát- és derékvarró-  
nők jó fizetéssel azonn-  
ali beléphetnek. Gelb-  
manné, Hatvan utca  
18. sz. 4596

**Takarítónő**  
reggeli órákban al-  
kalmazva kerestetik  
Ullmann Salamon  
Kereskedelmi Rt. irodá-  
jában, — **Ferencz  
József-ut 69. szám.**

**Asztalos**  
láda szegezéshez keres-  
tetik. Gőszappangyár,  
Külsővárszertér 3. 4502

**A debreceni állomás**  
peronján e hó 22-én  
délben véletlenségből  
1 köteg vízmentes  
ponyva ott maradt. A  
szíves megtalálójára nagy  
jutalomban részesül a  
tulajdonosától. Hegyi  
Széchenyi-utca 44. sz.  
4601

**Fűszerszakmában**  
jártas kiszolgáló leány,  
valamint egy bolti-  
szolga felvétetik Lin-  
denfeld J. Jenő fűszer-  
nagykereskedésében. —  
4603

**Keresek**  
országút mellett deb-  
receni belteltet épület-  
tel gyártelep céljaira.  
Cím kiadóban. 4607

**Eladás**

**Egy**  
férfi téli kabát eladó.  
Darabos-utca 7. 4397

**Fajtsizta**  
5 hónapos német vizsla  
eladó Agárdi-utca 9. sz.  
alatt.

**A Bendur-eszlád  
turkevel birtoka**  
is elkelt. — Ne tessé-  
nek telt most már  
érdeklődni utána. Az  
eladást eszközölte, le-  
bonyolította Debreczen  
és Hajdúvármegye leg-  
régibb adásvételi iro-  
dája, a Nagy Lajos Or-  
szágos Ingatlanforgalmi  
Vállalat. — Központi  
iroda: Debreczen, Ver-  
es-utca 9. A tulajdo-  
nos személyes vezetése  
alatt. — Fővárosi iroda  
Budapest, VIII., Kar-  
p-enstein-utca 26. El-  
adási és hirdetési meg-  
bízások állandóan fel-  
vétetnek! 4406

**Márványlapos**  
barna szép ebédlőbe-  
rendezés eladó. Kos-  
suth-u. 51. kereszt-  
épület. 4570

**Vasredőny**  
teljes felszereléssel, —  
nagy kirakat üveggel  
eladó. Hajduböször-  
mény, Bodnár-u. 2058  
4582

**Női télikabát,**  
40-es uj, elegáns férfi-  
cipő, finom férfiruha és  
női gummköpeny el-  
adó. **Károly Ferenc Jó-  
zsef-ut 8/b. délelőtt.** —  
4322

**Egy uj**  
fényezett kőrís háló és  
egy redőnyös iratszek-  
rény eladó. Bercsényi-  
utca 38. 4600

**Eladó**  
építkezéstől hulladékfa  
jutányos áron. Kónya-  
telep, Luther-utca 18.  
4599

**Eladó**  
háromajtós tükrösszek-  
rény, divány, hencser,  
Schöberágy, hálóberen-  
dezés, konyhaberende-  
zés, kerékpár. Szécsényi  
utca 8. 4606

**Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!**

**Szilágyi Jenő**  
bankbizományi  
és árubizományi irodája,  
Debreczen, Csapó-utca 19.  
Telefonszám 5-66.

**Üzlethelyiségeket bármilyen  
szakmában közvetítek**

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken  
mint Budapeston. Nagyobb és kisebb  
üzlethelyiségek átadók Debreczenben,  
részben a Piac-utcában, részben mellék-  
utcában levők.

**Házak, szállók és földbirtokok  
adásvétele.**

Bérlőházak és magánházak eladók Deb-  
reczenben, ugyszintén kisebb-nagyobb  
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül  
eladók. Targyalások irodám útján.

**Eladó feketeföld.**

70 katasztrális hold feketeföld tanyá-  
val, egy, esetleg két részben eladó. —  
**Átadó vendéglő és szálloda**  
Debreczen legforgalmasabb helyén, a  
mai kor igényeinek megfelelően átala-  
kított és berendezett nagy vendéglő és  
szálloda, ami esetleg elsőrendű kabaré  
helyiségnek is használható, más elfo-  
glaltság miatt teljes felszereléssel együtt  
igen előnyös feltételek mellett átadó.  
Csak komoly reflektánsokkal tárgyalok.

**Tégla eladás.**  
Nagy és kis cseréteglát ismételtelen már  
minden mennyiségben módomban áll  
szállítani.

**Eladó kisbirtok.**  
8 és fél katasztrális hold buzatermő  
barna homok, Debreczentől 4 km. tá-  
volságra eladó.

Az „Egyetértés” részére elő-  
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

**Rajta házvevőki  
Rohanni! Ragadják  
meg ezt a  
kedvező  
alkalmat!**

**250 ezer K egy ház!**

Teljesen új, most épült, egy-  
szerű kis ház. A vámpércsi  
köves út baloldalán, a vaggou-  
gyár végével éppen szemben  
levő Német-utcában. Hátszáma  
még nincs. Jobb kéz felől kör-  
rűbelől a nyolcadik ház. — A  
Német-utca közepén. Két utcai  
fronttal! Ltnyulik a Malvin-  
utcára (Nagy Sándor-féle ház)  
Hatalmas nagy telek, egyszoba,  
konyha. Stukaturus szoba.

**A vevő rögtön  
beköltözhet!**

Saját érdekében igyekezzen a  
foglalót rögtön letenni az ezen  
ház felett rendelkező **Nagy Lajos**  
Országos Ingatlanforgalmi Váll-  
alat debreceni irodájában, —  
Veres-utca 9. szám alatt.

**Amíg nem késő!**